
ATA Nº 1.671, fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da octogésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada 
as dezenove e trinta horas do dia três de fevereiro de dois mil e quinze. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 
Registrada a ausência do vereador João Issacard Borba, os demais vereadores comparecendo 
conforme assinatura no livro de presença. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, 
o Presidente declarou aberta a octogésima terceira sessão da legislatura 2013/2016, em seguida 
convidou Excelentíssimo Prefeito Fabio Staniszewski para que tomasse assento junto aos 
vereadores, em seguida pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 1.669. Requerimento 
verbal realizada pelo Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino, solicitando a dispensa da leitura da Ata 
1670. Não havendo objeções, o Requerimento foi aprovado. Deste modo o presidente 
pronunciou:- Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.669. Não havendo manifestações 
para a retificação, a ATA Nº 1.669 foi APROVADA.  Na leitura das correspondências e Expedientes 
do Dia, constou-se: Oficio Circular nº 002/2015 da Câmara Municipal da Lapa, Comunicado nº 
CM313621/2014 e CM000712/2015 do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação, CE nº 325/2014/GIGOV/PG – Contrato 1005346-
41/2013/MINISTERIO DO ESPORTE e 329/2014/GIGOV/PG – Contrato 1020199-
06/2014/MINISTERIO DA AGRICULTURA, PECUARIA E ABASTECIMENTO, TC 1005346-
41/2013/ME/CAIXA, Circular CEE/CC 018/15 do Palácio Iguaçu, Ofício nº 09/2015 da Prefeitura 
Municipal de Antônio Olinto. Posteriormente, passou-se à deliberação de matérias na Ordem do 
Dia. Cumprindo o Regimento Interno, artigos nº 91 o presidente iniciou o processo de eleição das 
Comissões Permanentes para o Biênio 2015-2016, lembrou que a eleição será feita por maioria 
simples, separada para cada Comissão, com a indicação dos nomes dos Vereadores de cada 
Comissão, o Secretário procedeu leitura das Chapas para a Comissão de Finanças, Orçamento e 
Contas do Município: Chapa 1 Rinaldo Antonio Pelegrino – Presidente, Antonio Dirceu da Silva – 
Relator, João Issacard Borba – Membro; Chapa 2 Eduardo Rodrigues de Meira Junior – Presidente, 
Valdir Bech – Relator, João Issacard Borba – Membro,  o Presidente esclareceu que a manifestação 
dos votos será:  “Chapa 1” ou “Chapa 2”. A votação apresentou os seguintes votos nesta ordem: 
Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior – CHAPA 2; Vereador Deomar Lemes Machado de 
Oliveira  – CHAPA2; Vereador Antonio Dirceu da Silva – CHAPA 1; Vereador Valdir Sidnei Bech 
antes de manifestar seu voto solicitou adendo ao Presidente para convidar o Vice-Prefeito a tomar 
assento no plenário, o que foi prontamente atendido, após manifestou o seu voto na Chapa 2; 
Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino – CHAPA 1; Vereador Wilson Napoleão Guenze – CHAPA 1; 
Vereador Jurandir Ferreira Alves – CHAPA 2. Presidente declarou vencedora a Chapa 2. Secretário 
procedeu a leitura da Chapa única para Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Wilson 
Napoleão Guenze – Relator, Jurandir Ferreira Alves – Presidente, Deomar Lemes Machado de 
Oliveira - Membro, sendo a manifestação de votos para esta Chapa e subsequentes através das 
palavras “SIM” ou “NÃO” conforme lhes convier o voto. A votação apresentou os seguintes votos 
nesta ordem: Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior – SIM; Vereador Deomar Lemes 
Machado de Oliveira – SIM; Vereador Antonio Dirceu da Silva – SIM; Vereador Valdir Sidnei Bech 
– SIM; Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino – SIM; Vereador Wilson Napoleão Guenze – SIM; 
Vereador Jurandir Ferreira Alves – SIM. Eleita a Comissão o Secretário efetuou a leitura da Chapa 
única para a Comissão de Obras e Serviços Públicos, Transportes, Comunicações, Agricultura, 
Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio; Antônio Dirceu da Silva – Relator, Rinaldo 
Antônio Pelegrino – Presidente, Valdir Sidnei Bech – Membro. A votação apresentou os seguintes 
votos nesta ordem: Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior – SIM; Vereador Deomar 
Lemes Machado de Oliveira – SIM; Vereador Antonio Dirceu da Silva – SIM; Vereador Valdir 
Sidnei Bech relatou que não faz muita questão de participar como Membro da Comissão, após 
solicitação de Justificativa pelo Presidente apresentou o argumento que ninguém perguntou se o 



mesmo queria participar da Chapa, não vê nenhum problema em participar, mas para o mesmo é 
irrelevante, mas vota SIM; Vereador Valdir Sidnei Bech – SIM; Vereador Rinaldo Antonio 
Pelegrino – SIM; Vereador Wilson Napoleão Guenze – SIM; Vereador Jurandir Ferreira Alves – 
SIM. Eleita a Comissão o Secretário efetuou a leitura da Comissão de Educação, Cultura e 
Desporto, Saúde, Promoção Social e Família, Meio Ambiente; Deomar Lemes Machado de Oliveira 
– Relator, Wilson Napoleão Guenze – Presidente, Eduardo Rodrigues de Meira Junior – Membro. A 
votação apresentou os seguintes votos nesta ordem: Vereador Eduardo Rodrigues de Meira 
Junior – SIM; Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira – SIM; Vereador Antonio Dirceu da 
Silva – SIM; Vereador Valdir Sidnei Bech – SIM; Vereador Rinaldo Antonio Pelegrino – SIM; 
Vereador Wilson Napoleão Guenze – SIM; Vereador Jurandir Ferreira Alves – SIM. Eleita a 
Comissão seguiu-se a Ordem do Dia. INDICAÇÃO Nº 01/2015 – Autoria do Vereador Eduardo 
Rodrigues de Meira Junior, a qual solicita que o Poder Executivo, através do setor de obras, 
realize patrolamento, empedramento e construção de bueiro na estrada que dá acesso à 
propriedade do Senhor Valdecir de Souza na localidade de água Amarela de Baixo. Colocado em 
discussão pela Presidencia. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR. Primeiramente boa noite senhores 
Vereadores, público presente, hoje com a presença especial do Prefeito e vice-Prefeito, indicação 
não é novidade na Câmara a reforma de estradas com problemas e em especial neste caso do 
senhor Valdecir de Souza; a estrada que dá acesso a propriedade não é exclusiva; são vários outros 
agricultores do Município que utilizam desta via para escoamento da produção agrícola. Em 
especial, ele me procurou falando da situação dessa estrada hoje, inclusive tenho fotos dessa 
estrada e vou passar para vocês e para o Prefeito. Eu acho que se o Prefeito, o setor de obras não 
fica sabendo do problema até eu concordo que o Executivo tenha as suas razões de não realizar 
essa obra, mas quando fica sabendo e não o faz, por má vontade, aí as coisas começam a mudar. 
Bom esse rapaz já procurou o Secretário de Obras, procurou o senhor Prefeito e me falou que esse 
trecho não foi feito ainda por questão de retaliação política. Inclusive disse que falou com o 
senhor Prefeito e o Prefeito falou que ele teria que ser muito amigo do Prefeito para o Prefeito 
fazer essa estrada. Eu acho que quem assume um cargo de Prefeito, ou de Vereador, ou Secretário 
ele não tem que fazer serviço somente para os “mais chegados”, ou para os amigos, ou quem 
votou; ele tem que fazer e olhar no geral. E o Valdecir é uma pessoa que foi contra o Prefeito e foi 
contra mim, não votou em mim, não foi eleitor meu, mas nem por isso eu deixei de fazer essa 
indicação para ele. E Também não vou deixar de cobrar, não vou regrar as palavras só porque o 
Prefeito, vice e Secretário estão aqui; a nossa função aqui na Câmara de Vereadores é cobrar e a 
partir de agora, com os dois anos que faltam para a próxima eleição a cobrança será maior ainda. 
Por que? Nos dois primeiros anos foi cobrado o Executivo razoavelmente dos problemas que 
tinham no Município. Por quê? Para depois alguém não dizer que os Vereadores não deram tempo 
para o que o Executivo se programasse para fazer um bom trabalho...agora o tempo já deu.Existe 
trabalhos bem feitos pelo setor de obras? Existe, não pode ser tão ignorante de não ver isso, mas 
acho que essa questão política de retaliação é bem complicada, não é uma ou duas pessoas que 
vêm se queixar desse tipo de coisa. Então o Valdecir de Souza é um dos maiores produtor de 
alface do nosso Município e toda vez que ele tem que retirar a sua produção quando chove, tem 
que se utilizar do trator. Por que para ele não pode? E para algumas pessoas que geram nem 
metade de imposto que ele gera para o Município as estradas, muitas vezes, são verdadeiros 
asfaltos. Cadê o incentivo para o nosso pequeno produtor? Estou dando o exemplo dele porque 
ele me cobrou, mas outras pessoas que utilizam essa via também se queixaram. Devia ser olhado 
um pouco mais para essas pessoas, não olhar questão partidária, até porque aqui na Câmara 
todos os Vereadores fazem indicações e ninguém quer saber se votou ou não votou. Temos que 
olhar com maior sensibilidade esses agricultores do nosso Município e que esse trabalho seja 
feito. Vamos mostrar que a Câmara está em sintonia com o Executivo Municipal. Ninguém está 
aqui cobrando porque quer o mal do Prefeito ou do Secretário, se quisesse que as coisas não 
andassem eu não cobraria, então trazemos este tipo de questão porque é nossa função dentro da 
Câmara de Vereadores, não é por maldade ou questões políticas. Aqui muitas vezes os vereadores 
de oposição falaram bem do trabalho que é feito no setor viário, na saúde e na agricultura. Nós 



temos que fazer a cobrança porque senão a população vai cobrar de nós. Então fica aqui o meu 
voto de repúdio. Gostaria de contar com a colaboração do Prefeito e do pessoal do setor de obras 
para realizar esse serviço na Água Amarela de Baixo. 
Após explanação, a Presidência acatou a acatou a Indicação nº01/2015 solicitando expedição ao 
Poder Executivo para providências. Não havendo mais matérias para deliberação na ordem do dia, 
e inscritos para palavra livre, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. Iniciando 
com a palavra o Vereador Eduardo Rodrigues de Meira Junior. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: Obrigado novamente senhor Presidente, 
quero cumprimentar o Presidente Amarildo, Vice-Presidente Jurandir e Primeiro Secretário Wilson 
que vocês possam fazer um ótimo trabalho, olhar pelos interesses da Câmara e principalmente 
pelos interesses da população do nosso Município, são três pessoas que todo mundo respeita e 
têm um bom diálogo com todo mundo, espero que nesses dois anos possam realizar um ótimo 
trabalho e com certeza terão o aval dos demais Vereadores. Desejar um feliz 2015 para todos, 
cumprimentar os novos funcionários desejado uma boa sorte. Seria isso Presidente. 
VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: Obrigado senhor Presidente queria 
agradecer a presença de todos, em especial a presença do Prefeito Fabio e do vice Alan, que dão 
um bom espaço para trabalho. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: Obrigado senhor Presidente, primeiramente gostaria de 
parabenizar o Prefeito, falar contrário de você Vereador, que lá as estradas tem que fazer, não só 
cobrir. O Nego viu as estradas e estão boas. Então lá estamos de parabéns. Não estou preocupado 
se alguém votou em mim. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): Mas qual que é a obrigação da 
Prefeitura. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): O Senhor se aquiete Vereador. 
VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: A obrigação comigo... já  quando o Veiga era prefeito eu 
falei: Veiga você vai ser Prefeito e vamos fazer estrada igual para todo mundo. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): tomar um aparte 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ (em aparte): É o senhor vereador... 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR (em aparte): Nunca te apartei...estamos 
começando com o pé esquerdo...se fosse Presidente o Vereador Wilson até ele teria razão de me 
apartar, mas eu nunca apartei você nas tuas palavras 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Obrigado Presidente, as coisas não são bem assim Antonio 
Dirceu, não é tudo um mar de rosas, por conta que muitas vezes o Prefeito não consegue fazer 
tudo...eu fui vereador no mandato passado, meu irmão vice-Prefeito e ficou muita obra, muita 
estrada sem fazer, mas enfim, é um processo longo, é um serviço igual dona de casa; nunca 
termina. Desejo a você Presidente e toda Mesa que vocês façam um excelente trabalho, quero 
agradecer a presença do Prefeito e do Vice-prefeito Alan, agradecer aos funcionários da Prefeitura 
e também aos novos funcionários da Câmara desejando boa sorte, agradecer a presença do ex-
Prefeito Zeca, seria isso Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente. Eu quero desejar a todos nós um bom início de trabalhos, apesar que ninguém 
parou nesses dias de férias, até temos que usar aspas, porque todo mundo continuou trabalhando 
com seu dever de Vereador, de Prefeito, de Secretário. Eu mesmo acompanhei, durante as férias, 
muitas obras, porque a Prefeitura nunca para. Tirei férias aqui da Câmara, mas continuei 
trabalhando, que é o nosso dever, nossa obrigação, independente de férias ou não, tempo ruim ou 
bom, temos que estar trabalhando para o povo e seguir em frente. Desejo ao novo Presidente, a 
Mesa Diretora a todos nós um ótimo trabalhão, também ao Executivo e seu secretariado, que esse 
ano possamos contribuir mais para o nosso Município, vamos fazer as coisas dentro da medida e 
sempre pensando no povo que é o objetivo de todos nós . Também queria comentar a respeito 
das estradas, nos tivemos várias ocasiões chuvas fortes, locais em que foram feitas as estradas e 
ficou uma beleza, mas no outro dia estava tudo ruim, então com a natureza não adianta brigar 
porque é assim mesmo, mas eu creio que está se desenvolvendo um bom trabalho. Queria 
comentar também da quadra de esportes da Água Amarela de Baixo que na semana que vem 



iniciará as obras, um pedido feito no ano passado para o deputado João Aruda no gabinete do 
Prefeito que beneficiará a comunidade e todo o Município. No mais seria isso, agradecer a 
presença de todos e desejar uma boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Obrigado senhor Presidente, queria agradecer a 
presença do Prefeito e do Vice e de todos que estão aí, falar dos secretários que entraram do 
concurso e que são competentes e estão fazendo um ótimo trabalho, espero que continuem 
assim. Quero parabenizar o Prefeito Fabio pela Festa da Uva, mais um ano que ele fez; a 
administração passada que não fez em nenhum ano essa Festa da Uva, mas na administração dele 
todo ano está sendo feita esta Festa da Uva. Quero também parabenizá-los pelas placas de 
sinalização, dizer que a cidade ficou mais bonita. Sobre as estradas; todos os setores estão 
procurando trabalhar melhor, às vezes tem um caso ou outro lá no fundinho que não tem 
condição de fazer ou se vai fazer e trazem aqui para a Câmara. Quero dizer que no Butiá, na 
administração passada não tinha valeta nem buraco como tem agora, tinha encalhador, o pessoal 
não passava nas estradas. Hoje no município de Antônio Olinto não existe encalhador, pelo menos 
nas estradas principais. Então queria agradecer a presença de todos, seria isto, obrigado 
Presidente. 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado senhor Presidente. Gostaria, primeiramente, 
agradecer a presença do público, as pessoas participando da primeira sessão legislativa do ano, 
sempre que possível se façam presentes, é interessante para a democracia a participação do povo 
até para poder falar do real trabalho da Câmara de Vereadores. Hoje vemos na televisão que virou 
moda falar mal de político, criticar é fácil, é necessário que a população participe mais das sessões 
da Câmara para ver o nosso trabalho realizado. Gostaria de fazer uma indicação verbal para 
refazer a lixeira na entrada do Imbuial que infelizmente quebrou e está espalhando lixo, então 
peço a colaboração do Prefeito que efetue essas obras. Gostaria de desejar um bom trabalho para 
os nobres Vereadores nesse início de legislatura, desejar boa sorte aos novos funcionários. Não 
poderia deixar de falar, pois é uma coisa repetitiva e um pouco chata, eu venho falando o ano 
inteiro passado, a respeito da nossa administração estadual e federal, até formulamos moções de 
repúdio pela falta de investimento nos municípios tanto do governo federal e estadual. Até final 
do ano passado, no período eleitoral, as coisas estavam sendo maquiadas tanto pelo governo 
estadual e federal, mas a gente sabia que o pepino ia estourar e esse ano começariam a acontecer 
da maneira que estão acontecendo, a roubalheira aconteceu de uma forma tão grande que hoje o 
Brasil que é, disparado, o país mais rico do mundo, só não temos o status de país rico, mas nós 
temos produção, temos tudo o que é necessário para o povo brasileiro sobreviver e nem um outro 
pais do mundo consegue isso. Sempre falo que o Brasil poderia fechar as fronteiras e viveria 
tranquilamente, talvez até melhor do que está hoje, sem precisar negociar com ninguém. Lógico 
que isso é uma coisa que nunca iria acontecer, a gente fala para demonstrar o poder que esse país 
tem e demonstrar o poder que os atuais governantes – Presidente da República e Governo do 
Estado -  têm. Tem que um poder muito grande para conseguir quebrar uma nação do tamanho 
desse país nosso, cortando recursos adquiridos por anos de batalha, direitos trabalhistas que 
foram adquiridos com muito suor e sangue durante muitos e muitos anos até por esses mesmos 
do PT, que era o Partido dos Trabalhadores, hoje você pode chamar o PT de Partido dos 
Trabalhadores? Um partido que corta benefícios dos trabalhadores, governo do Estado fazendo 
cortes na Educação, que é o centro de tudo. Como que vamos ter um Estado de qualidade se os 
governantes não investem em educação. Como é vergonhoso as atitudes do senhor Beto Richa e 
da Dona Dilma, aquelas desgraças, aqueles cânceres que existem no nosso país. Gostaria de não 
parecer chato mas não poderia deixar de falar, porque foi uma coisa que falei muitas e muitas 
vezes no ano passado...e eu sempre falo; quem vai pagar a conta são os Municípios pequenos que 
dependem do FPM e os cortes serão feitos, e com certeza será feito no elo mais fraco da corrente, 
e esse elo mais fraco é os municípios pobres e é onde a gente se enquadra. É lastimável a situação 
do país que tende a piorar. Com certeza nos próximos meses ou talvez no próximo ano a situação 
fica ainda pior. A gente espera que tenham uma luz de Secretário ou Ministros, no alto, médio e 
baixo escalão, que tenham uma consciência um pouco melhor do que Presidente ou Governador 
de Estado. É vergonhoso, deixo meu voto de repúdio ao Governador do Estado do Paraná, senhor 



Beto Richa e a Presidenta da República senhora Dilma Rousseff, infelizmente o câncer do nosso 
país. Gostaria também de agradecer a presença do Prefeito Fabio e do Vice-Prefeito Alan e dos 
demais que se encontram aqui no Plenário. Seria isso Presidente. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: Convido os senhores Vereadores, e em especial a Comissão de 
Finanças e Orçamento e contas do Município para a Audiência Pública de Prestação de Contas 
2014 do Executivo e da Saúde, que será realizada nessa Câmara Municipal dia 11/02/2015. A partir  
das 9 horas da manhã. É importante a participação de pelo menos um ou dois dos eleitos das 
Comissões, convido os Vereadores para que façam parte. Gostaria de agradecer ao Prefeito pela 
presença e o Vice, Alan e os novos funcionários pela dedicação e empenho, também ao senhor 
Romildo pelos serviços efetuados, os funcionários da Prefeitura pela limpeza da área externa da 
Câmara. Agradeço a presença do ex-prefeito Zeca e também do Jurídico do Executivo, obrigado 
pela presença, Angela do setor de Saúde, Homero e demais publico presente. Gostaria de pedir 
para o Prefeito para que utilize a tribuna para fazer explanações. 
PREFEITO FABIO STANISZEWKI MACHIAVELLI: Boa noite a todos, quero deixar aqui meu 
cumprimento especial ao presidente Amarildo ao vice presidente Jurandir, Verador Wilson como 
primeiro secretário e cumprimentar os demais vereadores, o vice prefeito e todas as pessoas que 
se fazem presente.  Quero aproveitar essa oportunidade para anunciar que a Senhora Angela a 
partir de agora é sub-chefe do Setor da Saúde, ela estará a disposição dos senhores vereadores e 
da população, para auxiliar a  Secretária municipal de Saúde Aldacir,  pois sabemos que hoje a 
demanda do município é grande, é muito maior do que há quatro ou oito anos atrás, ela nesse 
primeiro mês ela está lá atendendo a população e vem desenvolvendo um grande trabalho é uma 
pessoa esforçada e competente,  merecia essa oportunidade, tenho total confiança nela.  E o 
Emerson que já foi vereador junto comigo, junto com o Vereador Valdir, com o Vereador Jurandir 
e o vereador Antonio Dirceu, na gestão passada a gente sabe que ele tem um ótimo conhecimento 
na Administração Pública trabalha há muitos anos na Prefeitura e é uma forma de preencher duas 
lacunas que nesses dois primeiros anos a gente sentiu necessidade. Como chefe de Gabinete 
tivemos o Anibeli que por questões pessoais ela acabou saindo, e a Vanessa acabou assumindo o 
concurso em São Mateus , hoje ela se arrepende, sente saudades e quer voltar trabalhar aqui em 
Antônio Olinto. Mas hoje ela é concursada lá, continua nos ajudando, prestigiou na Festa da Uva e 
a gente tem o maior respeito por ela. O Emerson iniciou no dia 05 de janeiro e tem feito um 
trabalho corpo a corpo e me ajudado muito, é claro que em todas as Secretarias tem trabalhos 
que e têm pessoas que têm colaborado. Gostaria de aproveitar a oportunidade e fazer uma 
prestação de contas; tem algumas coisas que estamos fazendo nesses dois primeiros anos, obras 
que estão em execução, anunciar algumas novidades para 2015, mas queria destacar a 
pavimentação nova de três ruas da cidade a obra está praticamente finalizada, dependendo 
apenas da última vistoria do Paraná Cidade, fizemos também alguns recapes asfálticos no ano 
passado, melhoramos algumas ruas onde havia necessidade, temos o Programa da Fruticultura, 
que foi um programa municipal com recursos próprios onde conseguimos atender 70 famílias que 
estão produzindo e recebendo estão tendo acompanhamento técnico e tenho certeza que estarão 
produzindo e gerando uma fonte de rendo dentro do Município. Quando assumimos o Município 
apenas 9 casas eram atendidas pelo Programa Morar Bem – Minha Casa Minha Vida, vimos que a 
necessidade era muito maior, conversando com o pessoal da Emater, com o pessoal da Agricultura 
vimos que a demanda na área rural seria hoje de 100 casas, o projeto é muito importante, o 
recurso é no valor de R$ 30.000,00, onde R$ 22.000,00 é para compra de material, é obrigado 
comprar o material no Município e R$ 8.000,00 de mão-de-obra também no Município, então 
temos 60 casas, algumas já construídas outras me fase de conclusão onde representa 60 casa R$ 
1.800,00 girando dentro do Município. Temos também a construção de um Ginásio de Esportes ali 
na comunidade da Lagoa, divido o mérito com todas as pessoas que fazem parte da administração, 
com o Vereador Amarildo que faz parte daquela comunidade e com os vereadores que 
demonstraram interesse, e esse sonho nos próximos meses está se tornando realidade. Temos 
também a ampliação do posto de saúde do Butiá no valor de R$ 126.000,00, um mérito grande do 
Vereador Wilson que tinha feito essa solicitação pelo posto não ter mais condições, a última 
reforma do posto foi feita pelo ex-prefeito Zeca, conseguimos esse recurso de fora, não vai sair 



nada dos cofres do Município e nos próximos meses estaremos inaugurando-o também. Temos 
também a construção do posto de saúde novo na localidade da Água Amarela de Baixo, mérito do 
vereador Rinaldo, também tinha aquela questão da reforma, nos iríamos gastar mais reformando 
do que construindo novo, essa obra também já está em fase final e estaremos inaugurando até o 
final do ano. Temos também a aquisição, neste mandato de três caminhões, quando assumimos a 
Prefeitura o município possuía três, só que nos primeiros 60 dias rodou um porque um estava com 
problema na parte elétrica e não tínhamos condições de licitar, acabamos contratando um 
caminhão em caráter emergencial que nos ajudou. Conseguimos um caminhão através do PAC, a 
gente sempre tem as críticas, os governos têm falhas, mas também tem as coisas boas. Esse 
caminhão do PAC é um caminhão de 12 cúbicos, tivemos a oportunidade de recebê-lo das mãos 
do Vice-Presidente Michel Temer em Curitiba e já está prestando serviço para a população, e o 
último dos três caminhões recebemos dia cinco, nove horas da manhã na Prefeitura, com muita 
felicidade, era uma carência do município, pedimos ele ao deputado João Arruda que 
prontamente nos atendeu, Portanto, hoje, nossa frota é de seis caminhões. Adquirimos também 
duas vans Sprinter, com recursos próprios - dinheiro que a gente economizou – um pedido 
realizado pelos professores na nossa primeira reunião, que se deslocavam em oito a doze pessoas 
representando o município utilizando dois ou três carros com um gasto maior e o conforto não é 
igual. E a outra nós contratamos para a Saúde pois tem muitos casos que a Prefeitura tem que 
fazer viagem para Campo Largo e muitas vezes não vai mais que 16 pessoas e acabamos utilizando 
essa van. Temos também o ônibus novo que adquirimos através de financiamento no início do 
mandato, no valor no valor de R$ 222.000,00, esse ônibus é um ônibus executivo e era uma das 
prioridades. Adquirimos também dois Fiat Uno, com recursos próprios no início do mandato no 
valor de R$ 48.000,00, um Volkswagen Gol e outros equipamentos através do programa de 
epidemiologia totalizando R$ 63.000,00. Conseguimos receber uma retroescavadeira, em Ponta 
Grossa, das mãos da Presidenta da República.  Foi uma honra eu poder chegar perto dela e 
agradecer. Ela disse para mim ao entregar a chave da retroescavadeira, que não era uma chave 
simbólica e sim a real: “Guarde no bolso e guarde bem, não perca, pois esta chave é a chave da 
retro deve ter outra chave lá, mas essa é a chave da retroescavadeira”. Recebemos a patrola na 
cidade de Londrina das mãos da então Ministra Gleisi Hoffmann, também uma satisfação. Nesse 
ano de 2014 acertamos as contas do município, pois para o município poder progredir tem que 
estar tudo em dia, com as finanças em dias, com as negativas, senão não consegue recursos. 
Quando nós assumimos tinha muitas irregularidades. O João Arruda falou que iria me dar uma 
emenda por ano mas a primeira coisa que eu teria que ver era  a questão de documentação, 
convênios porque senão não vai receber, não vai empenhar e se perder prazo vai para outros 
municípios. E fomos várias e varias vezes para Ponta Grossa para resolver isso, eu mesmo fui cinco 
ou seis vezes, o Paulinho e o engenheiro foram outras vezes, diga-se de passagem que temos que 
enaltecer o trabalho do Paulinho porque lá na Redur em Ponta Grossa um dos chefes queria 
conhecer o Prefeito de Antônio Olinto e a equipe e nos deu o parabéns porque na região foi o 
município que mais conseguiu emendas e  está muito bem falado dentro da Redur. Estaremos 
iniciando nos próximos dias uma quadra de esportes ali na Água Amarela de Baixo em dois anos 
de mandato vamos entregar para a população um Ginásio de Esportes na Comunidade da Lagoa e 
uma quadra de esportes, quando assumimos tínhamos uma quadra no municípios feita pelo ex-
prefeito Zeca a qual ampliamos gastando R$ 40.000,00 e deixando ela em perfeitas condições. 
Então hoje teremos três quadras no Município podendo sediar até jogos escolares e 
intermunicipais. Estamos fazendo uma licitação para revitalizar a praça, num valor que gira em 
torno de R$ 300.000,00 a R$ 400.000,00, recursos que nós economizamos, colocando numa conta 
separada todo mês, porque sabíamos que era um necessidade da população pois a praça da 
cidade é o cartão de visita do Município. O projeto de sinalização no valor de R$ 119.000,00 
licitado pelo Estado que resultou na colação das placas aéreas, placas de trânsito e pinturas. Então 
estamos tentando deixar a cidade bonita. Quero prestar conta aos vereadores a toda população 
sobre a situação financeira do Município; a gente escuta muitos boatos e a nossa obrigação é 
passar a realidade baseada e fundamentada em documentos; nós temos a nossa folha com 47,6%, 
a mais baixa da Amsulpar verificada prefeitura por prefeitura, fizemos concurso público estamos 



legalizando a situação buscando pessoas qualificadas para prestar um bom serviço à população. 
Vamos dar 10% de reposição e aumento real, eu queria dar 15% só que não pode, iria estourar o 
índice da folha e prejudicar os próprios funcionários, chegaria novembro não vão receber pois vai 
estourar a folha e vão ficar frustrado pois quem ganhou 15% esse ano, ano que vem não vai 
ganhar nada, então 7 no primeiro ano, 8 no segundo, 10 no terceiro e que Deus nos ajude que 
conseguimos levar as coisas da maneira que estamos levando. No último de repente 11 ou 12% 
estaremos igualando o que o ex-prefeito Zeca fez na gestão dele, nos quatro anos dele ele nunca 
deu só a reposição deu sempre a reposição e um aumento real a todos funcionários públicos 
municipais. Ter dinheiro em caixa não significa que você pode gastar aquele dinheiro, você tem 
um índice para cumprir, com 10% a folha vai chegar a 49%, só que você tem dinheiro em 
caixa,estar preparado não pode usar o limite máximo pois a arrecadação pode cair, pode ter uma 
crise, acontecer alguma coisa. Ouvi do Casagrande, no último dia do ano que a nossa Prefeitura é a 
melhor prefeitura em estrutura, em questão financeira, cumprimento das obrigações o que foi 
muito gratificante. Nós fechamos o ano sem dever nada para ninguém, sem ter dívida para pagar, 
isso dá uma tranquilidade. Renovamos o convênio com o Hospital para o próximo ano, temos uma 
boa relação, 36.000 no primeiro ano subiu para 40, que é a reposição, aí eles pediram 16%, iria 
para 47 mais ou menos, falei que tinha condições de dar 8% que é o que São Mateus está dando e 
eles acataram pois nunca atrasamos o pagamente e sempre pagamos certinho, e parceria tende 
com Antonio Olinto só tem a fortalecer o Hospital de São Mateus do Sul... 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): Essa documentação, prefeito, o senhor não tem 
problema em fornecer para nós? 
PREFEITO FABIO STANISZEWKI MACHIAVELLI: Não, não tem problema nenhum, até se o Vereador 
quiser amanhã cedo ir lá na Prefeitura, não tem problema nenhum 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): Difícil, senhor Prefeito, eu tenho umas coisas para 
fazer amanhã. 
PREFEITO FABIO STANISZEWKI MACHIAVELLI: Amanhã ou na sequência... 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): Mas o senhor pode mandar aqui para casa? 
PREFEITO FABIO STANISZEWKI MACHIAVELLLI: Posso, mandaremos essa cópia para 
conhecimento de todos os vereadores na próxima sessão. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH (em aparte): Eu agradeço Prefeito...para daqui a pouco a 
gente não acabar falando bobagem aqui; de que o Prefeito está gastando muito com 
funcionário, que fez concurso, que está enchendo de cargo comissionado...de repente se o 
Prefeito manda essa cópia a gente fica a par da situação. 
PREFEITO FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Os cargos comissionados tiveram de ser 
contratados no começo, o Município por quatro não fez concurso e quando começamos o 
mandato faltava professor, faltava motorista, a fono passou em concurso no outro 
município e foi embora, foi um ano para reestruturar todo o quadro até realizar o 
Concurso, foi uma Universidade que fez o concurso, saiu um comentário que seria 
embargado e se embargasse não poderia estar contratando essas pessoas. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (em aparte): Eu lembro até que o Prefeito 
comentou na rádio pegou a Prefeitura com os ônibus todos quebrados, que não tinha 
maquinário, a situação estava bem difícil e o prefeito falou várias vezes a respeito disso. 
PREFEITO FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Quando assumimos a Prefeitura, acho que era 
uma obrigação minha passar para a população a situação; vieram dez ônibus do MEC quando eu 
era vereador,mas tínhamos carência. Assim como na Gestão passada nunca se ouvia tanta 
reclamações sobre estradas, o ex-prefeito detonou pedreiras...isso é uma coisa que ninguém quer, 
é pepino...você tem que correr atrás...mas se você não fazer isso vai deixar a população 
nossa...fazendo a você já sofre...porque estrada não é fácil...eu  não vou contentar a todas as 
pessoas nos quatro anos em estrada e próximo que entrar o problema vai ser o mesmo... 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (em aparte): Só uma aparte, Prefeito, hoje tem pediatra 
na Saúde? 
PREFEITO FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Tem pediatra, na gestão passada tinha um médico 
muito bom, mas era Clínico Geral, tinha a intenção de ficar no Município mas não era pediatra e 



temos o Doutor Sami que está todas as sextas o dia inteiro, a doutora que é Clinica Geral mas que 
atende criança e faz o atendimento e está sempre socorrendo as pessoas... 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Prefeito, gostaria de uma aparte sua, eu acho que a sua 
prestação de contas não deveria haver discussão política, me sinto um pouco constrangido ao 
ouvir falar da administração anterior, temos que olhar para frente, não ficar imaginando o que ele 
deixou de fazer, os prefeitos fazem aquilo que no momento é possível. Considero a tua 
administração boa. Muitas coisas acontecendo, na administração do senhor Jose Veiga muitas 
coisas boas aconteceram também. O Município de Antônio Olinto foi contemplado com muitas 
coisas do Governo Federal, que eu considero uma esmola porque eles deveriam dar muito mais, 
olhar com muito mais atenção. Mas mandou muitas coisas, muito mais que outros municípios. Se 
o senhor me permite Prefeito permita-me uma colocação: esqueça, o senhor é um dos prefeitos 
mais novos no Paraná, esqueça o prefeito passado, o que aconteceu não vai acontecer mais, eu 
participei da administração passada e lutei aqui, daí quando falam que na administração passada 
não aconteceu nada, na realidade vocês não estão falando do Jose Veiga estão falando do Jurandir 
também, eu tenho provas de quanto eu briguei para que as coisas acontecessem, para que os 
setores da Prefeitura fossem profissionalizados. Não gosto de fazer críticas só não gostaria que 
falassem só das coisas que não aconteceram. O senhor vai conseguir muito mais que o Prefeito 
passado, não tenho dúvidas, mas eu gostaria de pedir aos senhores quando falarem da 
administração passada tenham um cuidado maior pois as coisas que não aconteceram não foi por 
falta de luta, eu briguei muito pelo Município. Era isso que eu gostaria de esclarecer e parabenizar 
o Prefeito pelo trabalho realizado. 
PREFEITO FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI: Vereador Jurandir, você tem suas opiniões, é mais 
crítico do que eu, em relação a falar da administração passada a gente não critica, mas temos que 
fazer uma comparação, mostrar como está e como estava, mas eu sei que é impossível resolver 
todos os problemas. Tenho certeza que esse será um grande ano e tenho certeza que os 
vereadores terão também um grande ano, no que precisar podem me procurar, estou sempre a 
disposição com os Secretários, tenho certeza que darei continuidade no meu trabalho e quem tem 
a ganhar é a população. Obrigado e boa noite a todos. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: Obrigado Prefeito pela explanação, gostaria de pedir desculpas 
por algum eventual erro, por ser a primeira sessão.  
Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia dez de fevereiro de 2015. Lavrou-se a 
presente ata, que após lida e se aprovada será aprovada por quem de direito 

 

 

 




